

## 國防部：中國無懼任何「挑戰」

日前，美國防部將中國列為「首要挑戰」，美防長奧斯汀在訪問日韓時亦宣稱，美國的目標是對中國或任何想與美國較量者作出威懾。國防部新聞局副局長、國防部新聞發言人任國強昨日指出，中國無意「挑戰」誰，但誰的「挑戰」也不怕；中國不想「威脅」誰，但誰的「威脅」也沒用。他強調，中國軍隊維護主

權、安全、發展利益的決心堅定不移，能力始終都在。

日前，美國國家安全委員會日前發布《臨時國家安全戰略綱要》稱，在美國的競爭對手裏，中國是唯一具備經濟和軍事等實力挑戰現行國際體系的國家。與此同時，中美剛剛舉行高層戰略對話，雙方同意就兩軍等問題保持和加強溝通協調。

任國強昨日回應稱，美方有關言論充滿冷戰思維，美方這種製造敵人、渲染威脅的「套路」，其實就是為了繼續稱霸爭霸找藉口，反映了美方頑固的霸權心態、奉行的叢林法則及危險的對華誤判，既不符合事實，也不符合中美兩國及世界的共同利益，中方對此堅決反對。

任國強表示，中國有發展壯大的權

利，有自主選擇道路的自由，也有防禦自衛的能力，更有維護自身正當權益的要求。任何人任何勢力都不能阻擋中國人民實現更加美好生活的前進步伐。

此外，近日，美日印澳「四邊機制」舉行首次峰會並發表聯合聲明。美總統國家安全事務助理沙利文會後稱，四國領導人會議期間討論了中國帶來的「挑戰」，明確表示不對中國抱有任何幻想。有評論稱，美方企圖構建印太版的「北約」對抗中國。

商務部副部長兼國際貿易談判副代表王受文25日透露，《區域全面經濟夥伴關係協定》（RCEP）實施技術準備有序推進，中方已經充分作好準備，在協定生效時將全面履行協定義務。目前，有613條約束性義務可以立即實施，佔全部的87%。他更指，RCEP生效後意味着中國出口將近30%可以實現零關稅的待遇。「RCEP巨大的市場開放和規則方面的承諾將會推動本地區所有成員國經濟的增長和發展，所有國家都會受益。」

# RCEP 生效後 三成出口零關稅

中方準備履行義務  
逾六百條可立即實施



■廣州港南沙港區新增RCEP國家航線。

他表示，中國率先對RCEP進行核准，表明了中國政府對RCEP早日生效的高度重視和全力支持。同時，RCEP成員也決定每兩個月左右就召開一次臨時聯合委員會會議，相互通報各成員在RCEP協定核准工作方面所取得的進展。大家明確表示，努力爭取在今年之內完成對協定的核准工作，目標是2022年1月1日RCEP能夠正式生效實施。

王受文透露，商務部已經會同有關部門梳理了RCEP協定中涉及到的701條約束性義務，包括關稅減讓、投資負面清單承諾、知識產權全面保護承諾以及行政措施和程序合規等一系列領域的義務。目前，其中的87%已準備好，現在就可以實施，「剩餘13%的義務，我們在RCEP生效時就能夠實施。」

他表示，去年中國對RCEP成員國的出口規模達到了7,007億美元，佔中國出口總額的27%；從RCEP貿易夥伴的進口額則達到7,779億美元，佔中國總進口的37.8%。「RCEP生效也將促進中國對標國際高水平的經貿規則，加快制度性開

放，推動建設更高水平開放型經濟的新體制。」

### 與多國互降關稅

在RCEP之前，中國已與東盟、韓國、澳洲和新西蘭達成了自貿協定。商務部國際經貿關係司司長余本林指出，RCEP的達成使得成員國之間有了新的自貿關係和降稅承諾。比如，東盟顯著擴大了對中國零關稅產品的範圍，印尼、菲律賓、馬來西亞等均對中國新增了降稅產品，主要包括汽車及零部件、摩托車、化工、機電、鋼鐵製品等等。

此外，他強調，RCEP為中國新增了日本這個重要的自貿夥伴。「中日雙方在機械裝備、電子信息、化工等諸多領域產品將相互降低關稅。」

余本林續指，RCEP將使中國的進口企業享受到實惠。「企業將以更低的成本進口先進技術、重要設備、關鍵零部件、日用消費品、醫藥和護理設備，以及進口設計研發、節能環保等生產性服務，更好的滿足國內市場消費升級需求。」

## 珠海啟新冠疫苗「上門接種」

為加快構建人群免疫屏障，珠海計劃在今年6月底前完成18至59歲人群新冠疫苗接種。據25日獲悉，目前對於人數在300人以上的大型企業單位、工廠，可以接受「上



■珠海市民接種疫苗。

海市保安集團臨時接種點，該院派出9名醫務人員和1名信息技術人員攜帶設備、醫療物資到場，當天接種近500人。

據透露，醫務人員會為接種者講解新冠疫苗接种注

門接種」預約服務；接種現場嚴格劃分等候、登記、接種、留觀4區「四步走」。而中山大學附屬第五醫院也將臨時接種點「開進」企業辦公樓，已上門為480名企業員工提供接種服務，助力企業維持正常生產秩序。

「醫院成立了疫苗接種專班辦公室，制定接種工作方案；目前已接受大企業預約上門服務，具體時間由雙方商議。醫院也將專人到企業踩點進行人員對接和場地布置。」珠海市中西醫結合醫院有關負責人表示，在珠

意事項，有高血壓、心臟病、糖尿病等基礎疾病的人暫不能接種。隨後，符合條件的接種者往登記知情區確認個人信息，簽署接種知情同意書；再進入接種區，接種後在留觀區觀察30分鐘。為防止接種者出現嚴重不良反應，醫院還制定詳細預案，現場配備了急救設備、便攜式呼吸機等，並由1名急救醫師專門負責全程保障。據悉，珠海多家醫院接下來將陸續走進不同企業，之後還將在全市統籌安排下走進學校、社區進行疫苗接種。

### 深圳恢復「7+7」入境隔離



3月25日，深圳市政府新聞辦召開清明期間疫情防控工作通報會，據悉，深圳疫情總體平穩，已連續60天無新增境外輸入關聯病例，現全面調整入境人員隔離措施，實施14天集中隔离醫學觀察措施，隔離期間共檢測4次核酸。對於在深有所居人士，可「7+7」隔離，不再實施「14+7」政策。清明期間返鄉祭掃無需提供核酸檢測證明。但有境外（含國外和港台）旅居史等4類人士則需在14天隔離後方可參加祭掃。

深圳市衛生健康委副主任常巨平表示，截至3月24日，深圳全市均屬於低風險地區。目前，正穩妥有序擴大疫苗接種覆蓋面，累計接種209萬劑，接種144萬人。下一步，深圳將按照國家、省的統一部署，分階段開展各類人群新冠疫苗接種工作。